



“大哥你好！这边是五州万家广场售楼处，我们在地铁口新推了一批商铺，价格一万八左右……”像这样的骚扰电话你一天能接到几个？

“12321网络不良与垃圾信息举报受理中心”数据显示，2016年6月至2017年4月，该中心收到的举报涉嫌骚扰电话月均量约1.6万件次。骚扰电话已成为社会肌肤上的一块“牛皮癣”，让人不胜其扰。

电话销售是当今一些企业惯用的销售手段，也是骚扰电话重要来源。近日，记者采访了曾在房地产电销公司工作的内部人员，揭秘“谁在打、怎么打、打给谁”这一骚扰电话生产链条。

”

# 谁在打 怎么打 打给谁

## ——骚扰电话生产链条调查

### → 30人团队一天竟能拨出24000通电话

狭小的空间里，近30人戴着耳麦，紧挨着坐在工位上，大声重复着同一“开场白”。这是南京一家房地产营销策划有限公司的电销场景，这里一天能轻松拨出24000多通电话。

“看了一下今天整体开拓数据，咱们组普遍是800多通，其他组有人打到1000多通，而且不止

一个。”销售主管吕某某表情凝重，他对组员们的通话量和意向客户开拓量很不满意。

“每通电话电脑都有记录，有录音，知道弄虚作假的后果吧！”吕某某提醒组员虚报开拓量，会被公司罚扣工资和提成，甚至被开除。“相信自己！相信团队！策马奔腾！我们绝不后退！”这类打鸡血的口号在每天早、晚会上都会被高喊。

这家规模不到40人的电销公司，大多是“95后”。他们8点半上班，打到晚上七八点，因中午打电话易被投诉，会休息2小时，每周周一单休一天。他们每月底薪2600元，没有“五险一金”，若能卖出一套商铺，会拿到总价1.5%的佣

金。

“前两个月处于知识积累阶段，基本是两三个月之后才有开单。”负责人王某在面试时说，公司业务来源主要为开发商代理销售商铺。人员流动性很大，有一小半是暑期学生兼职工。“这一行确实比较枯燥辛苦，人来人走，人去不留。”

### 贵州9月1日起 公务活动 全面禁酒

2017年9月1日起，贵州省公务活动全面禁酒。根据规定，贵州省范围内的公务活动将一律禁止提供任何酒类，一律不得饮用任何单位和个人提供的任何酒类，包括私人自带的酒类。

记者21日从《贵州省公务活动全面禁酒的规定》新闻发布会上了解到，《规定》适用范围包括贵州省各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、人民团体和事业单位及其工作人员。省属国有（独资或控股）企业、国有金融企业参照本规定执行。

按照《规定》，贵州省范围内的公务活动，一律禁止公款赠送任何酒类。工作时间内和工作日午间，一律不准饮酒。

《规定》明确，重大外事活动和招商引资活动，确需提供酒类和饮品的，须按一事一购买、一事一审批的原则，由承办单位报分管该单位或该项工作的负责同志审批，同时报同级纪委备案。提供酒类的数量、标准等，要从严控制。

### 新疆已 全面启动 医联体建设

从组建医疗集团到在边远贫困地区发展远程医疗协作网，新疆已全面启动多种形式的医联体建设工作，加快形成基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。

记者从新疆维吾尔自治区卫生计生委了解到，新疆不断加大深化医改工作推进力度，已构建起牢固的全民医保体系安全网，医药改革有序推进，公立医院综合改革扩面提速，截至目前已完成在85%的地州市部署实施分级诊疗制度。

新疆维吾尔自治区卫生计生委副主任彭永说，今年新疆将进一步深化医疗、医保、医药的联动改革，大力推动医疗联合体建设，全部取消药品加成，创新医保支付方式，落实医疗机构功能定位，科学实施双向转诊，让百姓就医实现放心、便捷、全面、省钱。

此外，新疆充分发挥中医民族医特色优势，组建新疆中医民族医联合体。

（本版稿件据新华社）

### → 实名制按号段自动“盲打”

“现在国家实名制要求（卡号）必须落实到每个员工身上。”在爆料者入职第三天，自称是某电信公司南京市分公司业务经理的张伟（化名），上门到这家公司，拿着他的身份证办了两张手机卡，用于公司外呼。这意味着拨出去的每一通号码，在对方手机上显示的是员工个人实名制手机号。即使因投诉被封号或追责，也很难查处到公

司。

“有意向请按1，继续接听请按2。”该公司外呼系统可实现自动拨号，每拨完一个号后，只需按一个键就可自动接通下一个号码，耗时不到10秒。张伟说，电销公司一般按照员工人数1.5倍配置手机卡号，一张身份证能办5张卡。“在拨打电话中，哪个卡空闲就可以自动跳转到哪个卡，不会占线，方便自

动拨号，提高效率。”

“现在公司这边有166元每月的套餐，包含4000分钟通话，超过了就额外收费。标准的话，一个电销人员一个月要配8000分钟。”张伟告诉记者，开一家电销公司，需要配备语音网关、话机、卡机、手机卡等硬件。爆料者离职后，去公司营业网点注销上述两张手机卡时得知，该套餐信息为“快递行业专

属套餐”。

“现在政府查得严，只能按号段‘盲打’，但是这些号段我们也是有筛选的，打的都是南京本地的。”爆料者告诉记者，此前公司从某地车管所拿过客户资料，打到意向客户的成功率比较高。张伟也透露，手机号中间4位是归属地，通过一套系统排列组合就可选出特定地区的手机号。

### → 号码有猫腻 话术有技巧

“万条起步2毛一条，千条起步4毛一条，千条以下6毛一条。”记者以开办房地产电销公司的名义，向一个网上的客户资料卖家咨询时，对方推荐的正是王某所说的来自某地车管所的车主信息。

记者扫码支付400元后，含有1000条车主信息的表格就发了过

来。打开看到，每条车主信息下有姓名、手机号、身份证号、汽车品牌、车牌号、住址等个人详细信息，记者核验后确为真实。

“要禁用一些给客户直接拒绝你机会的词汇，比如说，你考虑吗？你需要吗？任何人本能反应是不需要。”在正式上岗打电话前，

公司会给新人安排话术、金融常识、房地产常识和项目知识等培训。苏某是该公司一名销售经理，因业务能力突出负责给新人传授电话销售技巧。

“任何一个客户只要没到售楼处来，没有当面见到本人，没法判断是不是‘水货’。”在口授经验时，

这位语速超快的女销售经理扮演着接电话的客户，与爆料者一遍又一遍地操练电销话术。“一定要相信，下一通电话就是意向客户。”

该公司还制定了骂客户会被罚款的规定。“毕竟是你主动给人家打电话，骚扰别人，万一被人家举报，你就完了。”苏某说。

### → 明明是骚扰，很难管得了

“每天都有骚扰电话，最多一天能接到二十几通，最少一天也有三四通。有时晚上一点还有骚扰电话打过来，真的很烦！”南京市民朱先生说，他一般接到骚扰电话，只是挂断后再标记。“一般谁会为了这点小事兴师动众地投诉呢？即使投诉，也不知道找哪个部门啊。”

“骚扰电话只是公众对不喜欢、不想接的电话一个称谓，目前

我国法律中还找不到‘骚扰电话’这四个字。”中国人民大学商法研究所所长刘俊海说，目前，骚扰电话的定义和监管是个难题。记者就骚扰电话议题，向江苏省、南京市两级工商和公安宣传部门申请采访，均以不为其主管为由，婉拒了采访。

江苏省通信管理局相关负责人告诉记者，目前，他们主要采用合同责任约束的方式开展相关监

管工作，即和所有企业用户在签订相关语音专线接入合同中明确，如果在外呼时出现呼叫频次异常，或产生了大量用户投诉，将被终止接入。

电信分析师付亮认为，仅依靠“12321”投诉举报机制远远不够，目前举报率不高，即使举报成功，工信部也只是责令电信运营商暂停手机外呼功能或封号，但很难对拨打骚扰电话的受益人进行处

罚。“没有后续跟踪处罚，封号是没用的。”

江苏省通信管理局相关负责人及刘俊海等建议，尽快完善相关立法，明确骚扰电话认定标准和法律惩戒约束措施。工信、工商、公安等部门应该加强协作，合力监管，消除监管真空与推诿空间。此外，还可探索健全失信制裁机制，把拨打骚扰电话的当事人和受益人拉入黑名单。

## 9岁男孩溺亡 家长捐其器官救三人

8月18日12点59分，江苏省盐城市大丰区人民医院的医生宣布9岁男孩朱含逸因意外溺水抢救无效死亡。朱含逸的父亲朱军和家人商量后决定，把朱含逸身上能帮助其他人的器官无偿捐献出去，挽救三位病人和三个家庭。朱军一家的大爱之举得到社会各界人士的点赞。

8月5日下午，9岁男孩朱含逸到大丰某游泳馆游泳，因为溺水后

沉到水底，被人发现后，朱含逸被拖上岸并迅速进行抢救，随后又送到大丰区人民医院抢救，尽管30分钟后有了心跳，但孩子一直昏迷。在随后的几天中，家人每天守在床边呼喊孩子的名字，希望能出现奇迹。大丰区众心助困联合会的爱心成员也第一时间赶到医院对小家人安慰。艰难熬过了多日，前两天医生确认孩子已经脑死亡。

小孩脑死亡但身上器官是正

常的，朱含逸的父亲和家人商量后决定把朱含逸的器官无偿的捐献出来拯救他人生命，在孩子父亲朱军看来，这也是让朱含逸生命延续最好的方式。

18日12点59分，朱含逸被推到手术室，全体医生向朱含逸遗体举行告别仪式。

在江苏省红十字会的监督下，一个多小时的手术很顺利，朱含逸的肝脏、肾脏被送往江苏省人民医

院，移植给三位病人。

江苏省红十字会对朱军颁发了中国人体器官捐献荣誉证书，朱军一家的大爱之举得到盐城社会各界人士的点赞。

在朱含逸住院期间，大丰很多的爱心人士自发去医院看望朱含逸，纷纷献出了爱心。19日，朱含逸的父亲朱军把20000元的爱心款，捐给了江苏省儿童少年福利基金会。